

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

<p>SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: A bajai utcával szemközti Falcione-féle ház, hova minden, a lap szemléi és anyagi részét illető közlemények intézendők és minden díjak fizetendők.</p>	<p>Felölös szerkesztő: Dr. MOLNÁR GYULA.</p>	<p>Felírók díjai: Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt. Néptanítóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50. Egyes szám ára 10 kr.</p>
--	---	--

A garai árvatári sikkasztás.

A bácsmezei korrupció olyan mint egy tűzokádó hegy: kitor és föltszínre hánnya bűzös tartalmát.

De valahányszor elvégzi ez a tűzokádó hegy az ő természetes és föltartóztatlan munkáját, mindannyiszor azzal védekezik a megyei főispán, hogy ez volt az utolsó s most már a megye purifikálva van.

A bűnösök lakolnak, a jegyző elcsopát, a sikkasztó bezáratik, a hiányt a községi lakosok egyetemleg megtérítik s „Fieme mellett a tenger nyugodt.”

Egy szép napon aztán durranás tölti be a levegőt, a korrupció tűzokádó hegye ismét megnyitja s egy véres fejtű jegyzőt dob föltszínre, a ki hanyag ellenőrzés s felső protekezió következtében évtizedeken át sikkasztott s nem takarózható tovább a protekezió lukas köpenyegébe: főbe lövi magát.

A belügyminiszter ismét azt az információt kapja, hogy ez volt az utolsó eset, a bűnösök lakolnak, a hiány megtérítetik, s Bácsmeze közigazgatási szekere halad utján előre.

A Drakulits által a parlament színe előtt föltárt visszaélésekre Szalavszky államtitkár válaszolt.

Bácsmezeiben az árvagy most már egészen rendén van, — a hiányok megtérítettek, a sikkasztók torony alá kerültek, az ellenőrzést teljesítő közegek ellen semmi kifogás nem emelhető, semmi szükség arra, hogy a főhivatalnokok irányában is szigor emeltessek s a belügyminiszter nem akar „fenegyerek” lenni a főispánok elbocsátása révén.

Csak hogy a bácsmezei korrupció tűzhányó hegye nem vonatot! az alkuba bele, és nem viselítetik semmi respektussal az államtitkár ur kijelentései iránt, hanem megnyitja váratlanul mélyét, s föltszínre dob egy egészen friss sütetű sikkasztást, a mely éppen akkor fedeztetik

föl, a mikor az államtitkár ország-világ előtt védelmébe veszi a bácsmezei közigazgatást.

Gara községében a nagyrészt ellenzéki érületű előjáróság erőyes föllépte következtében a 11 éven át működött közgyám Rom Mihály megfosztatik állásától s helyébe Klénánc Mátyás választatik meg. Klénánc Mátyás azonban nem akarja az árvapénztárt per sundambundam átvenni, jóllehet az évről-évre megejtett és a megye által jóváhagyott s a főszozlabiró ellenőrzése mellett készült számodások semmi hiányt se mutatnak. Klénánc gyanuskodik s általános inventáriomot követel.

Megejtetik a vizsgálat és kiderül, hogy Rom Mátyás 11 év alatt 10.492 frtot sikkasztott.

Nem kevesebb, mint 37 árverés befolyt pénzt zsebelt el a nélkül, hogy elszámolt volna. Mind a 37 árverés a törvény ellenére tartatot meg; mindannyiról tudomással birt a jegyző, a főszozlabiró s a megyei árvászók.

A biztosítási intézkedések Rom Mihály ellen megtétettek, vagyonára a zár elrendelotetett, ő maga le van tartótzatva; s hamarosan megejtett s föfületes vizsgálat tartótzatva; a hiány 10.492 frt de valószínű, hogy sokkal több.

Most meg a megyei alispán intézkedni a hiány alapos megállapítása iránt.

De miután Szalavszky oly büszkén ütögette mellett a parlament színe előtt, dicsőködven azzal, hogy a községek kezelése alatt álló árvapénztárak mennyire rendben vannak, s alig ejti ki e honozogó szavakat, maguk a tények sietnek őt megezófolni. Mi már most csak arra vagyunk kíváncsiak: ki itt a bűnös?

Ki hazudott tudva?

Ki az, a ki a bácsmezei kövizszozyokat szépigetete a valót elhallgatva, az akarja ország-világgal elhitelni, hogy itt minden rendén van?

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Egy halavány leányhoz.

Olyan halavány vagy, mint a kripták lelke,
Hídeg és néma, akár egy halott,
Selymes ravatal jut mindig az eszembe,
Ha látlak s érzem a siri fagyot.

Szép vagy s borzalmas, bámulak és félek,
Titok vagy, mit föl nem fog értemek;
Mi rejlik benned: üdv-e vagy enyészet?
Gyilkos bű, vagy emészto szerelem?

Talan szeretsz, de nem földi szerelemmel,
És kéjben ég el, sorvad kebeled,
Minden csepp vért benned e tűz emészto el
S az udvösségnek kinját szenveded?

Avagy szerettél és szerelmet temettél,
Szived mélyébe zárva a halott?
Néma koporsó, vagy eleven sir lettél
S a lelked temetőkön andalog? . . .

Vojtkó Pál.

Megperzsolve.

(Végo.)

Már jártak a lassut. Klakkjára tett névjegygyel és kihagyozott ironnal megállott a terem közepén és szétnézett. Ugy az emberek feje fölött. Félenk pillantások szálltak feleje, — ő legalább azt hitte. Vajjon kit felejt ki, kit mellöz, kinek a toilette-jét diésier meg? Ó, a kis-isten, a tollnak mindenható forgatója, kinek kezében becsület, hírnév és igazság . . . Aztán hirtelen észbe jutott, hogy mit mondott a páholyban: ez az élet egy nagy hazugság . . . s kissé bebuzta a vállait. Hátha még sem olyan nagy or?

Mikor a frissét kezdtek, oda állott a cigány elé kibicznek, szóba ereszkedett egy-egy tánczó párral, orgonaparfümös zseb-kendőjét meglobogtatta és csinálta a jökevéd — másoknak Aztán kapta magát, a terem másik végén termett, beszélt egy pár mamával, belekapaszokott valamelyik élkelő gentry-gyereknek a karjába, benézett az átterembe az öregekhez . . . Mindest így csinálta ő már évek óta, igen belejött. Az unalmasság tudott mindent: témát, mozdulatot, helyet és miké. Sokszor észbe is jutott ez neki, de csak csinálta gépi-esen, öntudatlanul tovább.

Egy rendező neki rontott.
— Tánczolod az első négyzet?
— Tudod, hogy nem szoktam. Nagy néha, ha szünet után tánczolok egy keveset.

— Könyörülj pajtás! Egy vidéki rokon . . . senkit se találak, magam pedig foglalkozva vagyok mással.

Na jó! Számíthatasz rám. — S hangjában volt valami nagylelkűség, Tökéletes gavallérnak tartotta magát, ki aldozatoktól sem riad vissza — a barátság kedvéért.

A hogy bemutaták, leste, milyen hatást kelt a neve után hangszózott »hírlapíró!« Már ezt az érzelmet is megszokta, általában mindenre, minden alkalomra megvoltak a szokott reflexiói, meditatásai. A könyv surrah-n átragyogó fehér vállakra ép egy, mint akármire.

A kicsike vagy nem hallotta azt a hangszózott titlust, vagy nem tulajdonított neki valami nagy jelentőséget, mert egy csopet sem illetődött meg. A mi egy kicsit boszantotta a tarczairot.

— Falusi libát fogtam, — mormogta magában s vis a vis után kiáltozva vonszolta magával a lányt, szinte kellett. Végre felalottak. Mégegyeszer tüntetőleg odakiáltott a förendezőnek:

— Jenczi! Ne feledd megolvadni a párokat. A lapom szá-mára kell . . .

Ujra semmi!
Szemügyre vette hát azt a lányt. Enni való kis baba volt. Nem szép, hanem nagyon csinos. Csintalan, barna szemekkel, fényes, dug fekete hajjal. A rózsaszín ruhája féltékenyen kivágva, — alig látatott valamit a pihegő, galambmellből, karjai olyan gyerekesen vékonyak, de údek, hamvasak.

Hogy szólítsa meg?
Eredeti! Ráfinált! menyecskeké között otthon van s nem tud mit kezdeni egy falusi ártatlansággal. Pedig már vagy egy perc mult el hallgatásban. Még csak az kell, hogy ügyetlennek tartsak . . .

— Valahol olvastam, Nagysád, hogy nincs unalmasabb, mint vadonat új ismerősök társalgását végig hallgatni.

A kis lány ráemelte okos, szép szeméit. Ez a tekintet tetszett volna neki, csak nem lett volna olyan nagyon is értelmes. Mert néztek rá kaczerán, megvetően, ostobán, szerelmesen és mindenféleképp, csak így nem. Még valamit kiolvasnak belőle, a mi semmiképp se válnék észire. Hamar folytatta tehát.

Az új ismerősök ritkán ismerhetik egymás viszonyait, az egymást érdeklő dolgokat. S míg milderre rájönnek, a banális és köznap kérdések egész sorozatán kell áttesniök.

— En azt egész természetesnek tartom.
— Természetesnek? Hogy például elmondjam, miszerint

Ki ez, a ki illykép bűnös módon közreműködik, hogy a bácsmezei korrupció mélyében rejll bűnök tovább is tenyészzenek mindaddig, míg a physika törvényénél fogva önkényt föltszínre dobatnak?

Es vajjon hajlandó-e a belügyminiszter a föltett kérdésekre feleletet adni?

S a mi föl: hajlandó-e a bácsmezei községi pénzkezelést most, azonnal sorra-rendre megvizsgáltatni?

Gr. Apponyi Albert — Bácsmezeéről.

A Drakulits Pál beszéde által föltszínre vetett bácsmezei korrupció megszólaltatta már a képviselőház nem egy jeles szónokát. A f. hó 28-án tartott képviselőházi ülésen pedig az a nem mindennapi szeresere érte Bácsmezeét, hogy a nemzeti-párt nagynevű vezére gr. Apponyi Albert is megemlékezett róla az indemityi fölött tartott rendkívüli nagy hatású beszédekben, melynek súlyát még sokáig fogja a közvélemény érezni. A Bácsmezeire vonatkozó rész így hangzik:

De nézzük már most, hogy melyek voltak azok a legfőbb szemrehányások és azok az utmutatások, melyeket mi a kormányzattal szemben előadni bírtak voltunk? (Halljuk! Halljuk!) Mi először azt emeltük ki, hogy a t. kormány — sajnos — a sok helyen mutatkozott és ma is mutatkozó korrupció üdözésében, csak itt-ott tanustított erélyt, de sporadice és nem rendszeresen jár el, különösen pedig, hogy üldöz: keze mindenkor csak a legalsóbb közegeket éri el; (Igaz! Ugy van! a bal és a szélsőbaloldalon.) és hogy természetserüleg áll elő az a kérdés, vajjon ott, ahol, mint pl. Bácsmezeéről konstatáltak, egy napot 32 vagy 33 községi jegyzőt kell nagymérvű visszaélések miatt hivatalától megfosztani s a hol tehát a közigazgatási állapotok a legalsóbb községi kezelésben annyira elajultak, hol volt a felsőbb közegek hivatalos ellenőrzése, hol volt a felügyelet? (Igaz! Ugy van! a bal és a szélsőbalon.)

Mert én azokból semmire ki nem terjeszkedem, a mik itt mint újabb tények felhozattak, mert nekem azokról direkt tudomásom nincs, én azokról bizonyítékokkal nem bírok; csak azt veszem, a mi hivatalos konstatáltakot és elismertettet, t. i., hogy azon megyében 32—33 községi jegyzőt kellett vastag visszaélések miatt hivatalától fogyelemi után megfosztani. Nos, t. ház, én azt állítom. és nem tudom, fog-e akadni valaki, a ki e tekintetben állítomnak ellentmond, — hogy ott, a hol az állapotok oda fejlődtek, hogy ily tömegesen kell a legalsóbb közegekkel szemben a legerősebb legyeimi büntetés alkalmazni: a felsőbb közegek részéről nem akarok semmi egyebet feltételezni, de legalább is ellenőrzésnek és felügyeleti kötelességnek oly mérvű elhanyagolása fog

itt igen meleg van, holott meg vagyok győződve, hogy nagysád ezt ép úgy érzi, mint én? Egész mást beszéljek egy félóra hosszat, mint a mit gondolok, érzek? . . .

— Igazán furcsa lenne, ha az emberek mindig kimondanák azt, a mit magukban elgondolnak. — nevetett a kicsi. Tudja, most nekem el kellene mondanom, mennyire sajnálom magam, hogy ilyen libátnak, mint érczolinia. Mert annak gondolt, ugy-e, legyen őszinte, láttam, áztam . . .

— De nagysád . . .

Semmi meintegetőzés. Hisz nem mondta, csak gondolta és gondolni sok mindent szabad; ne higgye, hogy én nem gondoltam el a magamét önről . . . és ujra nevetett.

— Hol vesz ennyi hamisítatlan öszinteséget a mai hazug világban?

— Már megint alakoskodik?

— Hogy-hogy?

— Ugy kellett volna kérdeznie: hol vesz ennyi gorombaságot? . . . Nincs igazam? Látja, ön írő (a tárczairó kiegyenesedett s lopva átpillantott a szemközti függő tükörbe.) tehát tudhatja, mily iskolát kell az embernek végig járnia, míg ilyen öszintévé nevelődik.

Oly mondas, mely nem fér össze a rózsaszín ruhával és ezzel a derült arczccal. Ha én mondanám . . .

— Ép úgy mondatom, mint ön. Csak annyit, hogy pesti társaságban nőttem fel és hírlapíró bátyam van.

— Ertem és sajnálom nagysádat!

— Sohse sajnáljon. Már meg vagyok gyógyulva. Elszöktem. Falura költöztünk; két éve, hogy kint lakunk. Eleinte nagyon nehezem esett, de most imádom a falut, azt hiszem, el se tudnám hagyni.

— Nem unatkozik?

— Tudtam, hogy ezt kérdezi. Nem, sőt legjobban szeretek magam egyedül lenni. Az ember a nagy természettel két barátságot. A legigazabb, legöszintébb barát . . . Ismerem a hajnál s az alkotonyat, a hegyet és rónát, a csöndes erdőt, a mezőt öszszel és tavasszal. A virágokat és az állatokat.

— Kedves társaság! De ha az idő nem kedvez?

— Oh, ezernyi apró foglalkozás akad a ház körül, aztán olvashatok, zongorázhatok is, levelezek a bátyámmal. S utóvégre ott vannak a jó, egyszerű emberek . . .

— A tiszteletes, káplán, jegyző, rektor . . .

— Igen, a tiszteletes, káplán, jegyző, rektor . . . a kik nem hazudnak . . .

— De annál jobban veszekeszenek egymással . . .

— Ön, látom, javíthatatlan.

— Gondolja?
— Tudom.

*** Meghívás a szegedi kereskedelmi és iparkamarának** 1892. évi május hó 4-én (szerdán) d. u. 1/5 órákor saját helyiségében tartandó teljes ülésére. Tárgy: A kereskedelmiügyi miniszter ur 18380 sz. leirata, melyely véleményes jelentést vevett megküldi Zenta város szabályrendeletét a piaci rendtartásról, és az országos vásár rendtartásáról, és az orsz. vásárokon füzendő helyéről. (A közös bizottság javaslataival.) Az ipari szakintézet utazási ösztöndíjaira beérkezett pályázatok előterjesztése. (A közös bizottság javaslataival.)

*** Lody-hypodrom.** Az eszések folytán nagy veszte ségrel voltak Lody igazgatónak ezen és a múlt heten, a mennyiben előadásokat nem tarthatott, pedig a közönség csak úgy várja a kedvezőbb időjárat, hogy estenként előtárgya a körútszabla szórakozások. A husvét előadások elmaradása folytán körülbelül 700 frtnyi bevételről esett el Lody ur a csakis múlt vasárnap este fél 12 meg 1—2 órára az eszések, a mikor is friss kedvvel látott a munkához, a mindig vig és bolos művészi sereg. Fényes előadást is adott akkor valamennyien. Legelőször sorban említhető az az apró, kis alig 5 éves költőnőcsőt, a ki öríshosszu doronggal a kezében balancirozott végig a nem éppen valami széles köztérleten. Egy másik kislány meg éppen nem elégedett meg azzal, hogy kötélen produkálja magát, hanem kapta magát és a kötélre álló Lody igazgatót Hoffmann kitűnő költőnőcsőt és tornász vállaira fektetett fadagorron mutatta be a közönségnek művészetét. A közönség kegyeljei azonban úgy látszik a Varady-család tagjai, kik valamennyien egytől végig kitűnő művészek. Varady József ur lábprodukciói mellett megrögzött a megrögzöttség: prallan elő és ügyesség nyilvánul e művészen, a ki 7, 9 és 16 éves fiát dob és kap el lábával, azokkal a legkülönfélébb evolúciókat produkálja, létszeres salomortalekét végeztet velük: lábrol-lábra és lábrol földre és végül a két legkisebb fiú, kik egy rudnak végén alkalmazott élésként ülnek, szelgyorsasággal hajt lábával karussal módjára. Ezt a számot a közönség élvezettel szokta nézni és méltán meg is tapsolni. Szép produkciók a fiatal Varady Sándor, az ugynevezett kigyóember testhajlongása, és üvegre egyensúlyáló alított 6 szak legfelsőbbjén való evolúciói. Van e társaság egy gyors rajzóla is, Zarkovits ur, a ki egy szempillantás alatt rajzolja meg széndarabbal O Felsége, Kossuth Lajos, Bathányi Lajos gróf. Róza Sándor arczképét és vízzel felig vagy egészen megtöltött üvegekkel és eszerephangokkal ad elő különféle dalokat. Megtekinetes méltó Zarkovits ur chinai kérdőbasai; ugyanis vezette művésze egy eszmő kést dob olnyitávolságra neje nyaka, kezei, lábai és teste mellett az utóbbi mógott álló deszkába oly precizitással, hogy a nőnek nemcsak hogy hajszála sem görbül meg, hanem a nő testalkatának contourja késekkel kidobva jelentkezik. A közönség nem farkadott a tapsokká a többször hívja ki az egyes szereplőket. Szerdán este fényes előadás volt, a melynek legérdekesebb számát kétszegen kívül a társaság négy tagjának nagy salomortale ngráisi képeztek. Varady, Klinsch s Hoffmann urak egyáltalán dekk salomortalegrök, a kik könnyességgel ugrottak at egy szekén alló s karját egftele nyujto férfi. Ma vasárnap 2 előadás lesz, az egyik 1/4. a másik 1/2 órai kezdettel.

*** Elfogott betörő.** Bajáról írjuk nekünk: Schlossberger újvidéki ékszerész boltjából a folyó hó 22. és 23-dika közi éjjelen elkövetett betöréses lopás alkalmával 54 db ezüst remonitór órát, 24 db aranyláncot, 12 nehez ezüst láncot, 96 kőves arany gyűrűt, negyven darab ezüst nyakéket, negyven db ezüst lánc-karperczet, egy gyémánt garnitúrát, egy emélyst garnitúrát, egy ruganyos arany karperczet, egy széles arany lánc-karperczet, egy gyémánttal ékített arany karperczet, egy másik herelevél alakú díszitemyekkel díszített gyémántkőves arany garnitúrát, 50 darab arany karperczet gyémánttal, brilliánttal és gyöngyével ékítve, egy ezüst dohany-szánczét és három ezüst botot — 8—10,000 forint beszerzésben — elloptak. Az újvidéki kapitányság által kikövesített közvény alapján a bajai rendőrségnek sikerült az eddig ismeretlen tetteseket Radics Andras helybeli közművesegéd és Klauer József, más néven Weisz budapest lakos személyében kaphatól. Radics Andras, a ki több rendbeli betöréses lopásért csak most ülte le 10 évi fegyházútlését, le van tartóztatva és az elloptott ékszerek egy jelentékeny része Baján megkerült, de a másik tettes a tegnapi délutóni vonattal, az elloptott ékszerek nagyjelrészével Budapestre szökött, de tartóztatása iránt a főkapitánysága tavirailag megkerestették s annál könnyebb lesz kézkerítésre, mert Klauer József korábban az Andrassy-uti Ruscher vendéglőben mint espogény volt alkalmazva, legutóbb pedig mint napászmós Wollner testvérek cirkuszánál Újvidéken foglalkozkodott. A nyomozás különben meg folytatban van e bizonyára teljes eredményre fog vezetni dacára annak, hogy Radics Andras, — a ki úgyes udvarló lehet — néhány het alatt két asszony szívét elhódította és ezen „hölgyek” mindenaron azon voltak, hogy a rendőrséget tévútra vezessék és Radics széksélet elősegítsék. Le vannak tartóztatva ők is és a börtön bizonyára csillapító hatással lesz szerelmes szívükre.

*** A tiszai armentesítő társulat.** A P. H. írja: A bácsi tiszai armentesítő társulat kebelében labra kapott visszás állapotok megállításra, illetőleg megszüntetése céljából a m. kir. földművelésügyi miniszterium Krizsótkovics miniszteri biztost küldötte ki Zentára. A miniszteri biztos a polgármester által egybe-hívott értekezleten, a miniszter nevében rosszaságot fejezte ki azon eljárás fölött, amelyely a társulat teljesen indokolatlan és méltánytalan terheket rótt a kebelbeli közegekbe s az ily esetek jövőre való megakadályozásának céljából elhatározta a társulat felhasználását. Az értekezlet örömmel vette tudomásul a miniszter elhatározását, mert a társulat feloszlátása már régtől fogva a város közönségének legfőbb óhaját képezte.

Csikós és koczás selyemszöveteket, Louisiana, Foulard-, Strrab-, Tafata-, nemkülönbön Merveilleux selymeket is méterenként 45 krtól 3 frt 85 krig egyes oltonyokra, vagy egész vegyben is postában- és vammentesen szállít **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) **selymgyára Zúrichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (10.)

Szerkesztői üzenetek.

Ó-Kanlzsalak. Jövő számban.
Y. P. Kolozsvárt. Sajnáljuk, de a kezdete már megjelent és így a véget is, mely már kiszedve volt, nolens-volens közölnünk kellett.

Irodalom.

— **Krisztus Istensége** a modern ember szemelében. Felhívás hívőkhez és hitetlenekhez. Irta Schmitt Jenő. Ára 1 frt. Kiadta Révay Leo könyvkereskedése Budapest, IV. Egetyem-utca 1. A munka egyúttal Németországban német nyelven jelent meg Janssen Alfred kiadónál Lipcében 5000 példányban.

Bérbeadási hirdemény!

A csákvai uradalom számtartósága részéről ezennel köz-hírre tétetik, miszerint Bács Bodrog megye, Káty-Kovilli község határában fekvő 300, hold föld, gazdasági épületekkel,
Zsablya község határában fekvő 230, —
Mosorin község határában fekvő 350, és végül
Csurog község határában fekvő 500, és 275/1299 hold föld, folyó évi október hó 1-től 12 évre vagyis 1904. szeptember hó 30-ig, **folyó évi május hó 20-án délelőtt 10 órakor, Újvidék szab. kir. város városházának nagy tanácstermében,** zárt ajánlati versenyvel egybekötött nyilvános szóbeli árverés utján, haszonbérbe fog adatni.
Kiküldöttik az a káty-kovilli 300 holdnál év és holdankint 18 frt,
a zsablyai 230 holdnál év és holdankint 9 frt 15 kr., a mosorini 350 holdnál év és holdankint 8 frt 60 kr., a csurogi 500 holdnál év és holdankint 7 frt 10 kr és ugyancsak a csurogi 275/1299 holdnál év és holdankint 6 frt.
Az árverésnél irasbeli és 10% bánatpénzzel egy 50 kros bélyeggel ellátandó zárt ajánlatok is elfogadhatnak az árverés megkezdéseig, ezekben az ajánlott bérösszeg szám és szóval tisztán ki, irandó és kitejendő, vagy versenyző a feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti. A szóbeli árverésnél holdankint 1 frt teendő le mint bánatpénz.
Utó vagy tavirati ajánlatok nem fogadhatnak el.
A bérleti feltételek, a nagy-kövesri közalapítv. számtartóságnál (Temesmegye) ugy Steiner Ede nyugalm. mérnöknl Újvidéken a hivatalos órak alatt betekinthetők.
Határolások bérlek, az uradalommal perben álló, vagy más-kint kifogás alá eső személyek a versenyből ki vannak zárva. A versenyzők közti szabad választási jog, vagy új árverés elrendelése, a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi m. kir. ministeriumnak tartatik fenn.
Magy. kir. közalap. számtartóság.
Csakóván, 1892. évi ápril hó 12. énl.

Tomesányi,
számtartó.

A 104 év óta jó hírűben részesült, a halátraktóval szívevel kitűnően elismert, a yukovari „Zum gold Stern” címzett gyógyszer-tár **Kirebaum P.**

arcz-pomadéja

nagyon jó hatású, a „Goldstern-Seife”-nak nevezett szappannal használya, az arcznak mindenteljesen labajban, mint: szőpök, májfolók, pornesek, arczrovorság, valamint az arcz és kezeken mutatkozó minden tisztalatlanságnál. Továbbá az ugynevezett „Goldstern-Poudre”, mely ártalmatlanságú valói kezekeskedés mellett kellőleg telakva, fokelosen láthatlan, a bőrnék egyenged ide színezett kölcsönöz: a „Goldstern-Creme” a bőr egyensége, darabossága ellen: a „Goldstern-Haarwasser” a haj kiállása, a korpakepődes ellen és a hajjalj erősítésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközölhetek. 1 frton alul nem küldéik. — Ara: egy kőseg pomadé, szappan és Goldstern-Creme, egyenként 50 kr., a poudre 1 frt 50 kr., a hajvíz 1 frt 20 kr. — Mintfogya a pomadéknak sok utánzása van, határozottan csak „Kirebaum F.” arczpomadéját, a yukovari (Slavonia) „Arany csillag”-hoz címzett gyógyszer-tárból kell kérni. 6—10

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
részvény-társulat
BUDAPESTEN, Gyártelpe: külső váci-ut 7. szám.

Ajánl hazai gyártmányu
gőcesapló készleteket
valamint mindennemű
és talajmivelő-eszközöket,
különösen egy könnyű, mint köztölti talajhoz alkalmas
legújabb rendszerű
szorvetogépeket
Arjgyezékek kívánatra készséggel küldetnek. 10-10

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.
Az összes nyeresemény a biztosítottak javára esik.

THE MUTUAL
NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(alapított 1843)
826 millió forint
biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzintézet a világon.
Biztosít emberit életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módozatok szerint.
Prospectusul és tüzetesebb felvilágosítással szolgál az
ügynőkség Zomborban:
Goldstein Mór.

MINDENJUTT KAPHATÓ. 47 KITÜNTETŐ FÉREM
LEGFINOMABB MINŐSEG
OLCSÓ ARÁK.
KÖNNYEN OJDHATÓ KAKAO
CHOCOLAT SUCHARD
NEUCHÂTEL (SCHWEIZ)
CACAO

Bécs, 1873. Érdem-érem.
Budapest, 1885. Nagy diszklevél.
Zágráb, 1891. Diszklevél.
Eszék, 1889. Diszklevél.
S.-Palánka, 1887. Arany-érem.
London, 1871. Diszklevél.

Csik József
csász. és kir. kizárólag szabadalm.
I. szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár **BEOSINBAN.**
Központi Iroda és raktár: Budapesten, V., Rudolf-rakpart 8.
ajánlja a t. építés és építómester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi eljárási lakot, valamint a n. é. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányu
Fortland-cement és vízhatlan mesztét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítottak. Zomborban kapható: Heindhofer Róbert ur fűszerkereskedésben.
Arjgyezékek s magyarzart kívánatra készséggel megküldetük. 3—3

Páris, 1867. Bronz érem.
Keesemet, 1872. Ezüst érem.
Újvidék, 1875. Arany érem.
Szeged, 1878. Érdem-érem.
Trieszt, 1883. Arany érem.

Stikarofsky Jánoshoz
Brünne
Állandó szövetraktár 1/2 millió frton felül.
A szárazföldi legnagyobb üzlete.
Figyelemre méltó! A t. közönség oly czegek ellenében intetik, a kik „maradványokat”, coupons-okat 3-10 m. nagyságban és ugynevezett szalonitözetekhez való „levágások”-at feldicsérnek. Mar ezen egyforma hosszmegejelölésben fészik nyilvánvaló szél-hamosság, mivelhogya az ilyen maradványok stb. divatlán, előrontott és elnem ársítatható darabokból vágnak ki.
Ilyen haszontalan portéka, melyet ezen czegek 2 és 3 kézből vásárolnak össze, a vételár alig egyharmadát érik meg.
Küldés csak utánvét mellett, 10 forinton felül bérmentve.
Levelezés német, magyar, esch, lengyel, olasz és franczia nyelven.

HERKULESFÜRDŐ
MEHADIA
Világhírű kén- és szóvszek
56 C-ig menő természetes hőfokkal.
Idény kezdete május 1-jén.
Mint üdülhely is tömegesen látogattatik. — 1887-ben Erzsébet királyné O Felsége hat heti tartózkodással szerencsésítette ezen fürdőt.
A gyógyulást keresők nemzetközli találkozája. Elragadó fekvés az öríasi hegyektől övezett Coerna-völgyben.
Pompás fürdőpaloták valamennyi forrás számára.
Világos világítás, új építmények.
Nagyszerű szállodák, gyógyterem, fürdő zene, variété-színház (navaly óta megnyitva). Séták és kirándulóhelyek, hegyi séták. — Massage, svéd gyógytornászat, villanyos fürdők, — Hidrogyógyászat.
Express- és keleti expresssonaut-összekötés, menetdíj-kedvezmények, hajóösszekötés és valamennyi dunamenti országgal Orszávan át.
Kedvező időjárás, pormentes, ozondu levegő, védett helyzet.
A fürdőorvosokkal minden európai és keleti nyelven értekezhetni. Fürdőorvosok: Dr. Lisek Akos, dr. Némethi J., dr. Popovits Sándor, dr. Szörényi Tivadár, dr. Vuja György.

